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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 13 de novembro de 2024 - Ata n.º 97. 

Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às nove horas, foi registrado o quórum 

necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar Traiano, 

secretariado pelos Sr.s Deputados Luciana Rafagnin (na função de 1.ª 

Secretária) e Denian Couto (na função de 2.º Secretário), “sob a proteção de 

DEUS”, iniciou os trabalhos da 97.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa 

da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta quarta-feira. Solicito ao 

Deputado Denian Couto que proceda à leitura da Ata da sessão anterior. 

SR. 2.º SECRETÁRIO (Deputado Denian Couto – PODE): Pois não, Sr. 

Presidente. (Procedeu à leitura da Ata da 96.ª Sessão Ordinária, de 12 de 

novembro de 2024.) É o que continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Consulto a Deputada Luciana se há algum Expediente a ser lido. 
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SR.ª 1.ª SECRETÁRIA (Deputada Luciana Rafagnin – PT): Não há Expediente a 

ser lido. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Não há Expediente a ser 

lido. Vamos ao Horário das Lideranças, Deputado Luís Corti. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, senhores membros desta 

distinta Mesa que conduz os trabalhos da Assembleia, Sr.s Pares, todos que nos 

assistem e todos que nos acompanham. Chego nesta tribuna no dia de hoje para 

fazer, Sr. Presidente, referência ao projeto que estará em discussão, em votação, 

na sua terceira e última votação, nas duas sessões que teremos, que é o Projeto 

de Lei Regulariza Paraná. Um diploma, Sr. Presidente, que o Estado do Paraná 

envereda na linha da regularização e que coloca a possibilidade de que todos os 

ocupantes, até o marco legal do dia 22 de dezembro de 2016 – o marco legal que 

é a própria Lei Federal n.º 13465/2017, sancionada pelo Presidente Michel Temer. 

Nós que passamos pela regularização fundiária quero crer que foi um dos 

diplomas, quiçá, mais importantes da então gestão, que deu a prerrogativa para 

que o município, as suas expensas ou através de contratação, ou através das 

companhias da habitação e regularização fundiária – no caso do Paraná, a 

Cohapar –, pudessem fazer a devida regularização fundiária em nível de Brasil. O 

Brasil que conta com pouco mais de 200 milhões de habitantes traz, segundo o 

Ministério das Cidades, Sr. Presidente, dados extremamente alarmantes. Ele nos 

dá uma condição, caro Líder Hussein, que o Brasil tem 74 milhões de moradias. 

Dessas 74 milhões, 14 estão no interior, no meio rural, e 60 milhões estão nos 

centros urbanos. Pasmem, Sr.s Deputados, metade, 50% dos imóveis na área 

urbana ou padecem do vício da clandestinidade ou padecem do vício da 

irregularidade. Foi e é através da Lei n.º 13465 que o então Diretor da Cohapar, 

caro Romanelli, S.Ex.ª, então Presidente daquela Casa, um dos entusiastas da 

regularização fundiária deste Estado, criou a Superintendência da Regularização 

Fundiária. E nós damos prosseguimento a um programa fenomenal, 
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extraordinário, o “Morar Legal”, que entregou e que falta entregar ainda alguns 

títulos. Aliás, que estão lá, caro Batatinha, prontos para serem entregues, como 

entregamos em Cascavel, como entregamos em tantos municípios do Estado do 

Paraná. Graças a um programa criado, a um programa alicerçado, a um programa 

bem concebido, a um programa que entrega produtos à sociedade do Estado do 

Paraná através do “Morar Legal”, hoje sucedido pelo programa “Escritura na Mão”, 

do qual tivemos a honra de poder, com os demais diretores, ajudar a criar este 

programa. Aqui faço um destaque todo especial, Sr. Presidente, a um dos Poderes 

da República, ao Tribunal de Justiça, que criou o programa “Moradia Legal”, tudo 

em função da Lei n.º 13465, que hoje permite a regularização de maneira célere, 

de maneira pontual, de maneira com que as pessoas tenham a expectativa que 

depois de iniciados os trabalhos isto vai chegar ao fim, que é a entrega dos títulos. 

Como fizemos, Sr. Presidente, neste último sábado, quando estivemos com o 

Desembargador Calixto, com o Desembargador Ramon, com o Desembargador 

Evandro Portugal, lá na cidade de Campo Largo, fazendo a entrega de quase 400 

títulos de propriedade. Agora, caro Hussein, estamos diante da possibilidade de 

aprovarmos um diploma no qual as terras públicas do Estado do Paraná, 

ocupadas pelas razões mais diversas possíveis, possam ser identificadas, 

regularizadas, e possam ser alienadas a título gratuito ou a título oneroso ou por 

uma concessão de um direito real, conforme preconiza o diploma que estará em 

curso para aprovação dos Sr.s Deputados. Tivemos a honra, juntamente com mais 

quatro Deputados, de propor emendas que pudessem tornar o projeto, e depois a 

lei, de mais fácil aplicação. Queremos aqui poder agradecer os avanços, caro 

Presidente da CCJ, representado pela Vice neste dia, pela aprovação de emendas 

que tornarão o projeto de melhor aplicabilidade. Quero colocar aqui o resgate que 

este Projeto de Lei dará à sociedade do Estado do Paraná, em especial, caro 

Presidente, daqueles que há 50, 60 anos, deixaram a Capital e se propuseram a ir 

para os rincões do Sudoeste, para os rincões de Guarapuava, para os rincões do 

Norte Pioneiro, para os rincões do Oeste do Estado do Paraná, fazer o 



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná 
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury 

 

Diretoria Legislativa 
 

4 
 

desbravamento. E fizeram o desbravamento de que forma? Arregaçando, 

limpando, abrindo estradas, que trouxeram o progresso e o desenvolvimento para 

o Estado do Paraná. Servidores do DER que deixaram a Capital, deixaram, quiçá, 

a vida confortável de quem mora na Capital, que tem os serviços públicos bem 

perto, para fazer o enfrentamento dos sertões, onde não tinha medicamento, não 

tinha enfermeiro, médico nem pensar, quem sabe benzedor, fazedor de chá, para 

poder livrar das agruras, para poder livrar dos males que o dia a dia trazia para 

quem foi para o interior. Pois bem, os tempos passaram, o Paraná cresceu, o 

Brasil cresceu, o DER hoje, Sr. Hussein, trabalha muito mais na questão da 

gestão da malha viária do que do próprio enfrentamento às suas expensas. E as 

máquinas do DER, já ultrapassadas pelo tempo, a maioria, Hussein Bakri, foram 

doadas aos nossos Prefeitos. Epara os municípios que estavam em condições de 

dificuldades foi um grande alento essas máquinas. Mas, os nossos servidores que 

foram morar a 50… (É retirado o som.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Corti, por 

favor, para concluir. 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Esses moradores, muitos deles já faleceram, 

outros aposentaram, outros foram sucedidos; e essas moradias, Presidente, a 

maioria delas de madeira, o cupim comeu ou apodreceu. Então, agora chegou o 

momento do Estado poder resgatar uma dívida histórica, especialmente com a 

categoria dos trabalhadores que emprestaram uma vida em favor do Estado do 

Paraná, e que nessas casas lá residem por 30, 40, 60 anos, e através do nosso 

diploma, através do Governo do Estado do Paraná e da Assembleia Legislativa, 

poderemos dar um norte à vida dessas pessoas. Viva o Paraná! Viva o Governo 

do Estado! (É retirado o som.) Que de meros ocupantes se transformarão no 

milagre… (É retirado o som.) 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Arilson, V.Ex.ª 

tem que ser um homem compreensivo. O discurso do Corti é extremamente 

importante, e o entusiasmo do Corti é que anima esta Casa. Com a palavra o 

Deputado Líder do Governo, Hussein Bakri. Faço um apelo aos Deputados que 

estão em gabinetes, por favor, que venham ao Plenário, nosso quórum está baixo, 

e os que estarão participando pelo Zoom que entrem logo no sistema, porque 

muito em breve nós estaremos iniciando a pauta. Com a palavra o Deputado 

Hussein. Antes disso, registro a presença dos Coronéis da reserva Mariot, Carmo, 

Farias e Bettes; do Major Henrique e do Capitão Divonzir. Sejam bem-vindos. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Meio barulhento aqui hoje. Presidente, 

colegas, Mesa, plateia que está aqui. Diz o ditado do gaúcho que “Não está morto 

quem peleia”. Não é assim? Já vou explicar o porquê. Em primeiro lugar, quero 

me reportar aos funcionários da Celepar que aqui estão, sejam bem-vindos, Deus 

os abençoem e parabéns pela luta. E quero dizer que os Deputados da base, e 

reconheço, faço de público o reconhecimento de todos, inclusive da Oposição, 

Arilson, porque lutaram muito para que, se não ficasse da forma ideal, melhorasse 

bastante esse projeto. Nós temos ali a garantia de um PDV justo, tranquilo; 

também foi inserida no projeto uma emenda que visa garantir o aproveitamento de 

boa parte dos funcionários, está inserido no projeto, foi aprovado na CCJ hoje. E 

mais, eu quero que vocês agradeçam a todos os Deputados desta Casa que estão 

aqui hoje, que coerentemente fizeram essa luta, mostrando que é possível, 

através do debate, construir isso. E quero assumir um compromisso público aqui, 

em meu nome, em nome dos deputados da base, da Oposição não posso assumir 

porque não represento, de que vamos estar juntos. Este processo só está 

iniciando, mas vamos estar juntos com vocês, porque vocês foram de uma 

coerência, de um bom senso, de uma luta, que nos emocionou, e digo para vocês 

publicamente que vamos acompanhar todo esse processo, vocês podem contar 

conosco, com a Liderança do Governo, com todos os Deputados da base. Dito 

isso, Sr. Presidente, quero dizer que fizemos o bom debate em relação a outro 
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projeto importante que está aqui, que é o projeto da reestruturação da Polícia 

Militar. Eu quero saudar alguns policiais que estão aqui. E dizer o seguinte: Para 

falar do futuro tenho que voltar ao passado. Deputado Jacovós, o melhor 

Delegado que já passou por União da Vitória, com todo respeito aos demais, certa 

feita recebi uma comitiva de praças, no meu gabinete, como Líder do Governo. E 

aqui não é uma questão de merecer ou não, claro que merece, mas você tem que 

ter as condições ideais, como fazer, porque um projeto que cria despesas, se você 

fizer uma emenda aqui essa emenda é inconstitucional. Não adianta, a realidade é 

essa. E nós fomos informados por alguns desses praças, Sr.s Deputados, de que 

eles têm uma proposta que com R$ 200 a R$ 300 milhões é possível colocar em 

prática aquilo que eles imaginam para a carreira. O que falei para eles? Eu topo, 

nós Deputados da base topamos conversar com o Governador, conversar com a 

Casa Civil e pedir que esse Projeto seja mandado para cá, até porque tem mais 

dois Projetos da Polícia Militar que vêm este ano ainda e poderia ser inserido em 

um desses Projetos. Inclusive temos Deputados policiais aqui, o Adriano, o Do 

Carmo, todos que estão aqui, e este é o nosso pedido. Ocorre que não recebi até 

o presente momento nenhum estudo, não recebi até o presente momento nenhum 

Projeto dessa magnitude. Então, o que quero dizer para vocês? Estamos de 

portas abertas, continuaremos de portas abertas. Eu só disse ontem: “Não 

quebrem pontes”. O que é quebrar ponte? Cortar o diálogo! Vamos continuar 

trabalhando, lutando com a verdade e tentando melhorar. Nós aqui entendemos e 

respeitamos os Deputados da Oposição que lutaram. Está aí o Deputado Arilson 

que, inclusive, colocou um Substitutivo, lutou muito, é uma questão de opinião, 

respeito muito a opinião dele, mas nós, o Governo entende que nesse Substitutivo 

estaria incorrendo em aumento de despesa. Só isso! Então, quero dizer para 

vocês que neste momento, gente, vamos pensar com calma, com tranquilidade. O 

Projeto está aqui, é votar a favor ou contra. Neste Projeto são 1 bilhão e 100 por 

ano; 900 milhões serão empregados nos praças. Recebi uma informação do 

Comando da PM de que os aumentos para os praças vão variar de 16% a 23%, 
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retroativos a 1.º de novembro. Então, gente, será que vamos votar contra? Será 

que é hora de votar contra um Projeto que vai dar um benefício deste? Vamos 

aprovar este e vamos cuidar no futuro das outras propostas que possam vir. E 

quero saudar também os oficiais que estão aqui, parabenizá-los pela luta. No ano 

passado tivemos um recurso maior para os praças e este ano para os oficiais. 

Então acho que é justo. No ano que vem vamos trabalhar para melhorar, ou 

agora, desde que receba esse projeto dos praças. Contem comigo, estou à 

disposição para a construção. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela Liderança da 

Oposição, Deputado Requião. Declina. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), Anibelli Neto (MDB), 

Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Batatinha (MDB), Bazana (PSD), 

Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina 

Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), Denian Couto (PODE), Do Carmo 

(UNIÃO), Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), Flavia Franscischini 

(UNIÃO), Evandro Araújo (PSD), Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), 

Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), 

Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Mabel Canto (PSDB), Marcel 

Micheletto (PL), Marcelo Rangel (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco 

(REP), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); 

Nelson Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Professor Lemos (PT), Renato 

Freitas (PT), Requião Filho (PT), Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José 
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(PP), Tercílio Turini (PSD), Tiago Amaral (PSD) e Thiago Buhrer (UNIÃO) (46 

Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Alexandre Amaro 

(REP), Ana Júlia (PT), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Fabio Oliveira (PODE), 

Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Moacyr Fadel (PSD), Paulo Gomes (PP), e 

Ricardo Arruda (PL), (8 Parlamentares).] 

Projeto que necessita de Apoiamento. 

Projeto de Lei: (Com apoiamento e encaminhado à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 685/2024, do Deputado Fábio 

Oliveira, que reconhece o Colégio de Entidades de Classe do Conselho Regional 

de Engenharia e Agronomia do Paraná (CDER/CREA-PR) como entidade técnica 

colaboradora no aprimoramento da legislação que envolva diretamente as áreas 

de engenharia, agronomia e geociências. Deputados que apoiam permaneçam 

como estão, os contrários que se manifestem. Apoiado. 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 72/2023, de autoria do Deputado 

Batatinha, que obriga as concessionárias de serviços públicos de água, de energia 

elétrica e de gás a inserir mensagem de combate à violência contra a mulher nas 

faturas do mês de março. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Defesa do 

Consumidor e Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher. Emenda da CCJ. 

Apreciar neste turno Emenda aprovada em segunda discussão. Em discussão. Em 

votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Presidente, enquanto peço o voto “sim” 

para este Projeto do Deputado Batatinha, quero pedir aos Deputados que ainda 

não vieram para o Plenário, porque dá tempo e poderão votar tranquilamente. 

Peço o voto “sim”. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Alexandre, Alisson, Anibelli, Cantora Mara Lima, Delegado 

Jacovós, Douglas Fabricio, Goura, Corti, Romanelli, Mabel Canto, Ney Leprevost, 

Renato Freitas e Soldado Adriano. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Considerar o voto do Deputado 

Jacovós “sim”, Excelência. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Denian Couto, do Carmo, Douglas 

Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilson de Souza, 

Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, 

Marli Paulino, Nelson Justus, Ney Leprevost, Professor Lemos, Renato Freitas, 

Requião Filho, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (38 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Ana Julia, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Paulo 

Gomes, Ricardo Arruda, Samuel Dantas e Tiago Amaral (16 Deputados).] Com 38 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a Emenda.  Trinta e 

nove votos, com o voto do Deputado Delegado Jacovós. 

ITEM 2 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 916/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 179/2023, que cria o Programa Regulariza Paraná. 

Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de 

Fiscalização da Assembleia Legislativa e Assuntos Municipais. Emendas de 

Plenário com parecer favorável da CCJ às Emendas n.os 1, 2, 3, 6, 7 e 8, na forma 
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da Subemenda Substitutiva Geral e contrário às Emendas n.os 4, 5 e 9. Em 

discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. Repito que o voto é 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Gugu Bueno, 

seu voto. Deputado Alisson, Ney Leprevost e Renato Freitas, votando. Votação 

encerrada, Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Goura, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson 

Justus, Ney Leprevost, Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Samuel 

Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (40 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Ana Julia, Del. Tito 

Barichello, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Ricardo Arruda e Tiago 

Amaral (14 Deputados).] Com 40 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovada a subemenda substitutiva geral. 

ITEM 3 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 197/2024, de autoria do Deputado 

Marcel Micheletto, que concede o título de Capital do Arrancadão de Tratores ao 

município de Maripá. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Esportes. Em 

discussão o Projeto. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”.  
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Corti, por 

favor, seu voto. Gugu Bueno. Samuel Dantas já votou. Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, Do 

Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilson 

de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, 

Professor Lemos, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (39 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, 

Ana Julia, Del. Tito Barichello, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Luiz Fernando 

Guerra, Mabel Canto, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Renato Freitas, 

Requião Filho, Ricardo Arruda e Tiago Amaral (15 Deputados).] Com 39 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

197/2024. 

ITEM 4 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 386/2024, de autoria do Deputado 

Luiz Claudio Romanelli, que declara como patrimônio histórico, cultural e genético 

do Estado do Paraná o Porco da Raça Moura, criado de forma tradicional. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Cultura. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela ordem, Deputado 

Artagão. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): Cumprimentar aqui o nosso sempre 

Deputado, de Umuarama, bem trajado, de gravata e tudo mais aqui! 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Seja bem-vindo, nosso 

Deputado Fernando. Em discussão o Projeto. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim” ao Deputado Romanelli. 

É um projeto importante. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Artagão, seu 

voto, Deputado Batatinha, Doutor Antenor e Matheus Vermelho. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian 

Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilson 

de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, 

Professor Lemos, Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (39 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, 

Alexandre Amaro, Ana Julia, Del. Tito Barichello, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, 

Gilberto Ribeiro, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Maria Victoria, Moacyr 

Fadel, Paulo Gomes, Renato Freitas, Ricardo Arruda e Tiago Amaral (15 

Deputados).] Com 39 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 386/2024. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 542/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 56/2024, que dispõe sobre a reestruturação da Carreira 

Militar Estadual, altera as Leis que especifica e dá outras providências. Pareceres 

favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de Segurança 

Pública. Substitutivo Geral do Poder Executivo. 

Há um Requerimento n.º 2681/2024, do Deputado Arilson Chiorato, sobre a 

mesa, requerendo que o parecer pela rejeição das emendas 1 a 8 apostas ao 
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Projeto de Lei n.º 542/2024 seja analisado pelo Plenário, mediante votação em 

separado, com a votação uma a uma das emendas, com amparo no art. 41, §16 

do Regimento Interno. Para encaminhar, Deputado Arilson. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Para encaminhar, Presidente. A 

Oposição fez emendas para corrigir o projeto da reestruturação da carreira da 

Polícia Militar, emendas que são desde supressão, emendas modificativas e 

emendas que inclusive mexem na tabela de salários, no anexo II. O voto feito pelo 

Governo na CCJ trouxe todas as emendas em um voto só e considerou todas as 

emendas inconstitucionais, inclusive emendas que é função aqui do Legislador 

propor supressão de artigo. Nós não podemos permitir isso. Por isso, estamos 

pedindo para votar uma a uma aqui para que seja feita justiça. A CCJ, no meu ver, 

com respeito aos Pares, errou, e pedimos uma oportunidade dessa correção. Por 

isso, “sim” ao Requerimento. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Hussein, para 

encaminhar. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Respeitosamente, parabenizo o belo 

trabalho do Deputado Arilson, mas existe o entendimento jurídico de que se tratam 

de emendas que aumentam a despesa e que há outras de vício de iniciativa. 

Portanto, entendemos que o que a CCJ definiu é o que tem que valer. Portanto, 

peço o voto “não” ao Requerimento, com todo o respeito. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, 

vamos à votação do Requerimento. Os deputados favoráveis ao Requerimento 

votam com a expressão “sim”, os contrários com a expressão “não”. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Nosso voto é “não”. 
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DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Contra essa novidade de que emenda tem 

vício de iniciativa, nós vamos votar “sim” pelo Requerimento. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Respeito a sua opinião, Requião, mas tem 

sim. Qualquer ação aqui tem, mas é questão de interpretar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Por favor, Deputado 

Anibelli, seu voto, Cobra Repórter, Cristina, Delegado Jacovós, Denian Couto, 

Doutor Antenor, Gugu Bueno, Luís Corti e Renato Freitas. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pessoal, o nosso voto é “não”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Goura, Luciana 

Rafagnin, Professor Lemos e Requião Filho (6 Deputados); Votaram Não: Adão 

Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro 

Araújo, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (36 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Amaro, Ana Julia, Del. Tito Barichello, Fabio Oliveira, Gilberto 

Ribeiro, Luiz Fernando Guerra, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Renato Freitas, 

Ricardo Arruda e Tiago Amaral (12 Deputados).] Com 6 votos favoráveis e 36 

votos contrários, está rejeitado o Requerimento. 

Vamos submeter ao voto agora o Substitutivo Geral. Em discussão o Substitutivo 

Geral. Em votação. Votando. 
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DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. Acho que é 

importante o voto “sim” neste momento, para acompanhar. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidente, para encaminhar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Para encaminhar, 

Deputado Arilson. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Nós da Oposição fizemos tudo que foi 

possível para tentar modificar este projeto. Um projeto que prejudica os praças do 

Estado do Paraná quando é relacionado ao aumento dos oficiais; um projeto que 

tem lastro financeiro; um projeto que tem lastro orçamentário; um projeto que tem 

lastro jurídico para ser feito tudo que foi proposto pela Oposição, inclusive as 

emendas serem acatadas, inclusive ter tratamento digno entre as duas categorias. 

Infelizmente, fomos vencidos pela urgência do projeto, pela forma conduzida pelo 

Governo do Estado, apressada, e porque aqui nesta Casa, às vezes, temos 

sucumbidos os nossos direitos por falta, digamos assim, de um pouco de respeito 

ao papel do deputado estadual aqui nesta Casa. Nós da Oposição não queremos 

votar neste projeto. Nós sentamos, conversamos e entendemos que ele é ruim 

porque da forma que foi feito acaba aumentando um abismo entre os praças e, 

também, entre os oficiais. Se fossem acatadas as nossas emendas, com certeza 

nosso coração estaria livre para votar, mas, infelizmente, da forma que está faz 

com que a situação vá em um momento certo ser piorada. No entanto, tem um 

ponto neste projeto que estamos olhando e pertencemos a partidos progressistas 

que defendem a classe trabalhadora, que é o aumento salarial, e nunca votamos 

contra aumento salarial aqui de servidor e de servidora, sempre defendemos o 

trabalhador, seja ele da saúde, da educação, da segurança, da agricultura, 

sempre somos favoráveis e vamos votar “sim” ao projeto. Queríamos votar “sim” 

com as nossas emendas, mas antes um pouquinho do que o nada, e vamos 

reviver este debate aqui ao longo do processo. O ano que vem nós vamos lutar 
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para que os praças tenham mais direito, como lutamos hoje, lutamos ontem e 

lutaremos amanhã. “Sim”, com dor no coração, ao projeto. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Limpe esse coração porque o projeto vai 

proporcionar, a partir de 1.º de novembro, retroativo, ganhos reais de 16 a 23%. 

Dos 1 bilhão e 100 milhões do projeto, 900 milhões serão despendidos com 

praças. Existe alguma incompreensão em relação a isso, aquilo, a tal, mas vai 

acontecer o que aconteceu com o projeto da Polícia Civil. Vocês vão ver. Na 

medida em que as pessoas forem recebendo os seus salários, os seus holerites e 

forem avançando vão ver que é um projeto que se não é o ideal, porque o ideal 

acho que estamos longe, é um bom projeto para todo mundo. E quero repetir aqui 

de público, olhando para aquela tela lá, Sr. Presidente, em meu nome e em nome 

dos deputados que represento aqui, da base: não vamos parar um minuto de lutar 

para que nos próximos projetos que venham para cá possamos tentar adequar 

uma forma de avançar um pouco mais. Nós fizemos uma reunião – repito, não 

quero repetir aqui e não quero citar quem estava presente –, e nessa reunião foi 

falado para mim que existia um projeto sendo encaminhado por eles, construído 

pelos praças, que de 200 a 300 milhões era possível fazer a recomposição. Eu 

falei: “Se for nesse volume nós vamos todos do Governo, todos os deputados aqui 

da base”. Eu falo da base porque são eles que eu represento, tenho certeza que 

os da Oposição farão o mesmo com os seus comandados, para que possamos 

construir essa reposição. Então, fica aqui publicamente o nosso compromisso de 

que podemos continuar lutando, vamos continuar batalhando, e temos ainda dois 

anos pela frente. Certo? Então, peço a todos que votem com tranquilidade o voto 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Cristina, Doutor Antenor, Luciana Rafagnin, Luís Corti, 

Matheus Vermelho e Renato Freitas. 
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DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): A Oposição encaminha o voto “sim” no 

projeto da maneira que falou o Deputado Arilson, mas gostaria só de fazer um 

parêntese aqui, Presidente. Esse diálogo que o Hussein abre aqui dentro da Casa 

não chega na Casa Civil e não chega no Comando-Geral e nem na Secretaria de 

Segurança, porque os praças que se opuseram a este projeto estão sendo 

encaminhados para a Corregedoria e alguns, inclusive, com pedido de expulsão 

da corporação. Então, temos que trazer… 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O senhor tem uma denúncia no papel, 

oficial? 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Tenho, posso trazer. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Então, passe-me. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Inclusive temos que trazer a realidade das 

coisas de fora da Casa para o público que nos assiste. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Não quero entrar no mérito, tenho que 

responder como Líder do Governo, porque existem algumas questões atinentes à 

carreira militar que não conheço, não sei o que é, como é que funciona, e não 

quero entrar nesse mérito. Agora, de qualquer forma, coloco-me à sua disposição 

para… 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, 

encerramos a votação: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, 

Flavia Francischini, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Mabel Canto, Marcel Micheletto, 
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Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Professor Lemos, Requião 

Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (42 

Deputados); Votou Não: Renato Freitas (1 Deputado); Não Votaram: Ademar 

Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Ana Julia, Del. Tito Barichello, Fabio Oliveira, 

Gilberto Ribeiro, Luiz Fernando Guerra, Moacyr Fadel, Paulo Gomes, Ricardo 

Arruda e Tiago Amaral (11 Deputados).] Com 42 votos favoráveis e 1 voto 

contrário, está aprovado o Substitutivo Geral. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Senhor Presidente, outra questão 

inclusive. Tenho recebido informações de que a P2 esteve aqui dentro da 

Assembleia fazendo imagens dos policiais que estavam aqui. Vou pedir 

informações sobre isso, porque se isso aconteceu vamos tomar providências. É 

livre para quem vem aqui dentro exercer o direito de conhecer a Casa, vir 

acompanhar os trabalhos e se manifestar. Vou tirar mais informações sobre isso. 

Se punir policial que participou aqui porque veio imprimir sua vontade, vamos 

tomar providências sobre isso daí. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Arilson, não 

tenho essa informação, mas vamos fazer a checagem se realmente procede. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): Pela ordem, Sr. Presidente. Pela 

Bancada do PL, como Líder do PL, quero dizer que se realmente o Comando da 

Polícia Militar e a Secretaria de Segurança Pública punirem algum policial pelo 

livre exercício do direito de opinião e manifestação, a Bancada do PL vai fazer um 

protesto formal, porque não é possível que defendemos o livre direito de opinião, 

aliás, neste país se critica muito o STF porque, em determinado momento, o STF 

não garante esse direito, não podemos admitir que neste momento qualquer 

policial seja punido por estar exercendo o seu direito de reivindicar coisa melhor 

para sua família, para sua vida, para sua aposentadoria. Então, a Bancada do PL 
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também, neste caso, está totalmente com a denúncia que está sendo feita neste 

momento. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Jacovós, a 

Mesa Executiva tomará as providências e a Casa é democrática, aberta para 

manifestações de toda ordem e todos serão sempre bem-vindos. Se esse fato 

realmente ocorreu, vamos tomar providências também, fique tranquilo. O 

Substitutivo Geral foi aprovado com 42 votos "sim" e 1 "não". 

ITEM 6 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 661/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 71/2024, que autoriza a desestatização da Companhia 

de Tecnologia da Informação e Comunicação do Paraná, institui o Conselho 

Estadual de Governança Digital e Segurança da Informação e dá outras 

providências. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. 

Regime de urgência. Em discussão, Sr.s Deputados e Deputadas. Em votação. 

Votando. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Para encaminhar. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim”, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Arilson, 

pretende encaminhar? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidente, fizemos uma única emenda 

ao projeto da Celepar, que pede para que os servidores concursados da Celepar, 

caso ela seja privatizada hoje, sejam absorvidos para outros órgãos do Governo 

do Estado na mesma função, na área de tecnologia da informação, 

armazenamento de dados, etc. A emenda tinha essa intenção. Porém, o Governo 

do Estado, a Liderança do Governo fez uma outra emenda acoplando essa 

emenda como uma outra que existia, porém o conteúdo colocado pela Oposição 
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acaba não estando contido no projeto do Governo. É uma discussão que 

colocamos no processo. Mais uma vez, a CCJ pega o conteúdo técnico de uma 

emenda da Oposição, com determinado significado, transforma em um outro 

significado,  e o que vamos votar aqui não é a emenda que a Oposição colocou. 

Então, está falando de PDV a emenda, enquanto a nossa emenda, Renato, falava 

para absorver os funcionários concursados da Celepar em outras áreas do 

Governo. Aí, pega o Governo muda o conteúdo e fala assim: “Juntei as duas”. E 

estamos aqui, Presidente Traiano, estamos aqui oito Deputados da Oposição que 

sempre respeitam esta Casa aqui, o senhor e o Secretário Alexandre e toda a 

Mesa, mas foi considerada inconstitucional a nossa emenda que pede isso e não 

vamos poder votar o que colocamos, porque a emenda que está lá não representa 

o que colocamos. Estamos sendo tolhidos de votar um direito que temos aqui, 

porque foi usada a CCJ para mudar o conteúdo da nossa emenda. Perder no voto 

admitimos, porque somos democráticos. Agora, não poder votar o que colocamos, 

que tem mais de cinco Deputados, aí fica difícil. Não aceito isso. Não aceito. 

Espero que esta Casa aqui reveja esse conteúdo. Nós da Oposição vamos votar 

contra, porque vamos votar contra o projeto inteiro. Não dá para admitir isso! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Hussein, 

pretende encaminhar? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço voto "sim" ao projeto. As emendas 

contemplam tudo aquilo que é necessário. Voto "sim". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Ainda pendentes os 

votos dos Deputados Batatinha, Cloara, Cristina Silvestri, Denian Couto, Douglas 

Fabrício, Doutor Antenor, Flávia Francischini, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luís 

Corti. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): Relembrando que a Oposição pede voto 

"não", inclusive sobre PDV perguntem aos funcionários da Copel. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Hussein, seu 

voto. (Manifestações nas galerias.) 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, quero que o senhor 

tome providências com esses mal-educados que estão aqui, que tem que 

respeitar esta Casa, porque eles vão precisar de nós, depois, na continuidade e 

eles vão saber. Já nos colocamos à disposição, é uma falta de respeito. Nós já 

falamos dali e nos colocamos à  disposição deles. Estiveram no meu gabinete, 

foram recebidos com respeito. Não mereço e ninguém da base ser tachado dessa 

forma. Quero respeito de vocês. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Como Presidente da 

Casa, devo solicitar às galerias… A manifestação é um direito, mas agressão não 

pode acontecer, até porque sou testemunha do trabalho do Líder Governo, que 

tem recebido todas as representações, servidores, entidades. E o Líder do 

Governo, aliás, tem buscado muitas soluções de problemas que vêm à Casa, é a 

função do Líder. Então, que ele seja respeitado. O parlamento seja respeitado, 

porque o parlamento é soberano. A decisão que aqui for tomada tem que ser 

respeitada. Claro que sempre, nas minhas manifestações, afirmo que a Oposição, 

fazendo o contraponto, tem um papel fundamental e, muitas vezes, ela também 

corrige erros e, muitas vezes, já corrigiu, mas aí o entendimento não cabe a esta 

Presidência e sim a quem de direito nas Comissões e no Plenário. Peço a 

compreensão de todos. Votação encerrada. Olha, estou ouvindo uma senhora, 

não sei quem é, por favor, mantenha-se calada. Votação encerrada: [Votaram 

Sim: Adão Litro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, do Carmo, Douglas Fabrício, 

Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Gugu 

Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli 
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Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Ney Leprevost, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José, Tercílio Turini, Thiago Buhrer e Tiago Amaral (38 

Deputados); Votaram Não: Arilson Chiorato, Dr. Antenor, Goura, Luciana 

Rafagnin, Professor Lemos, Renato Freitas e Requião Filho (7 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Amaro, Ana Julia, Del. Tito Barichello, 

Fabio Oliveira, Luiz Fernando Guerra, Moacyr Fadel, Paulo Gomes e Ricardo 

Arruda (9 Deputados).] Com 38 votos favoráveis e 7 votos contrários, está 

aprovada Subemenda Substitutiva Geral. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 2678/2024, do Deputado Tiago Amaral, requerendo a 

anexação do Projeto de Lei n.º 305/2024 ao Projeto de Lei n.º 204/2023, por 

tratarem de matérias correlatas. Aprovado o Requerimento. (Requerimento 

encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) 

Requerimento n.º 2679/2024, do Deputado Ademar Traiano, solicitando dispensa 

de votação de Redação Final para os Projetos de Lei aprovados em segunda 

discussão e não receberam emendas. Aprovado o Requerimento. 

(Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 2680/2024, dos Deputados Maria Victória, Douglas Fabrício, 

Luiz Cláudio Romanelli, Marcelo Rangel, Luciana Rafagnin, Cristina Silvestri, 

Mabel Canto, Goura, Professor Lemos, Alexandre Amaro, Delegado Tito 

Barichello e Arilson Chiorato, solicitando o envio de expediente ao Líder da 
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Bancada Federal do Estado do Paraná, requerendo a inscrição do nome da 

Engenheira Enedina Alves Marques no Livro de Heróis e Heroínas da Pátria; 

Requerimento n.º 2682/2024, do Deputado Thiago Bührer, solicitando o registro e 

o envio de menção honrosa aos nomes relacionados, em reconhecimento aos 

serviços prestados ao município de Tijucas do Sul; Requerimento n.º 2683/2024, 

do Deputado Evandro Araújo, solicitando o registro e o envio de votos de pesar à 

família pelo falecimento do Sr. João Alexandre Teixeira, ocorrido no dia 11 de 

novembro; Requerimento n.º 2685/2024, do Deputado Anibelli Neto, solicitando o 

envio de expediente ao Deputado Federal Sérgio Souza (MDB/PR), para 

encaminhamento de manifestação de apoio à aprovação dos Projetos de Lei que 

especifica, que versam sobre a isenção do PIS e CONFINS incidentes sobre 

rações para peixes, crustáceos, moluscos e demais invertebrados aquáticos; 

Requerimento n.º 2686/2024, do Deputado Alexandre Amaro, solicitando o 

registro e o envio de menção honrosa em homenagem ao Sr. David Novloski, em 

reconhecimento ao belíssimo trabalho como Reitor do Clube da Bolinha do 

Paraná; Requerimentos n.ºs 2687 a 2690/2024, do Deputado Goura, solicitando o 

registro e o envio de menção honrosa: aos Coordenadores das Defesas Civis 

Municipais listados; ao Cel. BM Fernando Raimundo Schünig, Coordenador 

Estadual da Defesa Civil; aos Coordenadores Regionais de Proteção e Defesa 

Civil listados; e aos Núcleos de Apoio Regional  de Proteção e Defesa Civil 

listados. 

Requerimento com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 2684/2024, da 

Deputada Ana Júlia, requerendo o arquivamento/retirada do Requerimento s/n.º, 

protocolado em 12/11/2024, no qual pede a anexação do Projeto de Lei n.º 

505/2024 ao 661/2024. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, já convocando a próxima Sessão 

Extraordinária e depois uma Sessão Ordinária que é a antecipada de segunda-

feira, logo após o encerramento desta Sessão, com as seguintes Ordens do Dia: 

Sessão Extraordinária - 3.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 916/2023, 

542/2024 e 661/2024; e Sessão Ordinária antecipada de segunda-feira - 

Redação Final dos Projetos de Lei n.os 916/2023, 542/2024 e 661/2024. Peço aos 

Sr.s Deputados que registrem presença. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Nós teremos duas Sessões, Presidente? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Peço aos Sr.s Deputados 

que registrem presença, por favor. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 10h05, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


